

国奥出局后全员写三千字检查

中国国奥在U23亚洲杯上遭遇三连败无缘东京奥运会,也是本届赛事16支球队中,唯一零进球、零积分的球队。近日,广州媒体采访了国奥球员黄政宇,他在小组赛最后一轮与伊朗队赛后掩面哭泣,“失球之前,我们也有机会进球。到裁判判点球时,感觉挺无助的。前两场比赛,我们都想踢好最后这场,想证明给大家看。以那样的结果结束,觉得很遗憾,有点崩溃。”

国奥三场小组赛拼劲有余但收获甚微,小组赛首战韩国队遭遭秒绝杀,后两场又都遭遇了值得商榷的点球判罚,很多国奥球员都有一丝不甘心,黄政宇在三场小组赛结束当晚都会失眠。据黄政宇透露,此次比赛结束后,国奥队全体球员手写两三千字的比赛反思,上交教练组。这仅仅是前两场比赛的反思,春节之前,球员们还要加上第三场比赛的反思一同上交。

消息一出,引发球迷热议,不少人认为场上输球,场下手写反思,这样的操作实在是让人“迷惑”,“球踢输了写检讨,什么操作。技不如人反思也没用啊,如果实力比别人强,那反思还有点用”。也有球迷认为,“如果要写检讨,那么不应该单单是球员写,把中国足球不行的原因统统归结于队员不努力,如此主观唯心,中国足球怕是很难有提高”。

输球后让球员写反思总结倒也不是头一遭。2013年,中国男足在合肥以1:5耻辱地不敌泰国队,赛后在国家队驻地酒店召开了总结大会,国脚们逐个发言反思,按照足协要求,国脚们还需每人上交一份总结报告。去年,国足领队刘殿秋因国足门将张鹭醉驾一事,在网上发表了一篇千字检讨文,也让球迷直呼看不懂,“如果张鹭在国家队集训比赛期间出现醉驾行为,刘殿秋作检讨没有问题,可这是在联

赛期间出的事,现在给人的感觉就是学生犯错了,补习班老师来作检讨了”。

除了队员、工作人员的反思总结,足协和国家队也没少发“道歉文”,这对中国球迷来说早已见怪不怪。去年11月国足在40强赛负于叙利亚,足协还因为用错“差强人意”这个词上了热搜,甚至登上了《咬文嚼字》年度十大错误。

相比这批国奥球员能通过手写反思书吸取多少经验,下一届国奥才是真正让人担忧的。这支1997年龄段国奥队伍在U23亚洲杯上成绩不佳,将直接影响到下一届的签位。根据亚足联相关规定,两年后的第五届U23亚洲杯定于2022年进行,预选赛则在2021年开始。届时,亚足联将根据今年这一届赛事成绩进行预选赛分组抽签,还是分为东亚大区以及西亚大区两个大区各自展开。在东亚大区(包

括东亚球队以及东南亚球队)中,参赛队将分为五个小组,本届赛事排名前五的球队将成为种子队。

这就意味着,闯入本届赛事八强的三支东亚球队韩国队、澳大利亚队以及泰国队,再加上名次靠前的朝鲜队、越南队将成为第一档;中国队将和日本队成为第二档。相比本届第一阶段预选赛的小组对手老挝、菲律宾、马来西亚,中国队在下一届第一阶段预选赛就将遭遇强敌。即便能在预选赛中突围,决赛阶段比赛也很有可能只能以第四档队伍的身份参赛,进入死亡之组成为常态。我们的2001年龄段国青队在去年就连亚青赛预选赛都没能突围,他们又有多大把握能通过明年的U23亚洲杯预选赛呢?中国足球的未来不可能维系在不断地口头或笔头的“反思”之上。

(张毅玮)

李铁：“一天三练”让球员养成好习惯

新华社广州1月20日电 国足在广东集训“一天三练”成为近日的热点。20日,国足主帅李铁接受记者采访时回应,这是为了提高球员克服困难的能力,并帮助他们养成好的习惯。

“从足球的层面来说,实际上我们完全可以把一天三练变成一天两练,也基本能达到同样的目的,我们是希望通过这样的方式来提高球员克服困难的能力,球员这两周都养成非常好的习惯,基本上10点半、11点就躺在床上睡觉了。”李铁说。

国足本月5日抵达广东后,从6日开始正式训练,在两周的训练中,新任主帅李铁对量和质的要求都很高,不少球员反映训练强度非常大。李铁表示,球员在训练中都拼尽了全力,很多球员的体能达到了最佳状态。

“这段时间练的强度确实非常大,但是我们很高兴看到所有的球员非常努力,基本上都尽了自己最大的能力,而且很多球员通过身体的监测,基本上能达到职业生涯以来最好的一个状态。”李铁说。

李铁表示,通过两周的训练,球员的体重和体脂方面都有很大的进步,他希望能继续保持下去。

当有记者问到李铁新年的愿望时,他笑着说:“尽力做好每一天。”

马龙、刘诗雯 领衔世乒赛名单

据新华社北京1月20日电 中国乒乓球队20日上午在京召开媒体通气会,宣布2020年世界乒乓球团体锦标赛名单,单项世界冠军马龙、刘诗雯等毫无意外将领衔出征釜山,00后小将王楚钦、孙颖莎入选,林高远、王曼昱暂时无缘“团战”。

釜山世乒赛将于3月22日至29日举行,国乒出战名单为男队的马龙、许昕、樊振东、梁靖崑、王楚钦,以及女队的刘诗雯、陈梦、孙颖莎、丁宁、朱雨玲。

作为东京奥运会前的最后一个世界大赛,国乒将本届釜山世乒赛视作奥运硬仗前的最重要练兵,男、女队主帅秦志戢和李隼表示,本次世乒赛的参赛选拔也是“一切为了东京奥运战略”。除了在年初直通赛中赢得资格的樊振东、朱雨玲,教练组根据国乒奥运会主要对手打法、球队在奥运会上可能面临的形势,以及国乒队员在2019年大赛中取得的成绩和个人的综合能力,经集体讨论得出釜山名单。

因去年奥地利公开赛期间摔拍的不理智行为,19岁的男乒“超新星”王楚钦被队内禁赛三个月,禁赛期至2月14日结束。“从奥运战略上看,2019年王楚钦首次参加世乒赛单项比赛,就与马龙一起获得男双冠军;下半年王楚钦在单打赛场的成绩也有突破。作为年轻队员,王楚钦拥有年龄优势,技术先进,单打能力均衡,教练组也看重他未来的冲击力与发展。”秦志戢解释说。

据悉,中国队已于1月17日即国际乒联规定的截止日,上交了世乒赛参赛名单。根据规定,各协会可在3月21日前更改参赛名单。



昨晨,尤文图斯队球员C罗(右)进球后和队友迪巴拉庆祝。新华社发(阿尔贝托·林格里亚摄)

C罗“双响”,尤文抛离国米

本报讯 在昨晨结束的意甲第20轮中,“领头羊”尤文图斯主场2:1战胜帕尔马。其中,2月5日即将年满35岁的C罗梅开二度,成为球队取胜的最大功臣。排名第二的国际米兰在客场以1:1被莱切逼平,尤文领

先国米的优势扩大到4分。

比赛第43分钟,马图伊迪将球传给C罗,后者内切后一脚抽射,皮球经过变线后入网,帮助尤文1:0打破僵局。易边再战,帕尔马限制住C罗扳平比分,但仅仅两分钟后,迪巴拉

禁区右侧横传,C罗抢射远角成功,助球队锁定胜局。

此役过后,C罗已经连续7轮意甲破门,其中还包括一次帽子戏法,他因此成为尤文自2005年12月特雷泽盖(9场)以来的首人。

据统计,本赛季至今,C罗为尤文和葡萄牙国家队共出战30场,打进29球,场均接近一球。俱乐部方面,C罗本赛季为尤文出战24场,贡献18球2次助攻,其中意甲17球16球2次助攻。(邓涵予 刘毅)

我市又有30人获封“国家级社会体育指导员”

□记者 丁进阳

本报讯 昨天市教育体育局发布消息,近日国家体育总局下发通知,公布了2018年度获得“国家级社会体育指导员”称号名单,我市30名社会体育工作者上榜。

据悉,社会体育指导员是指

在竞技体育、学校体育、部队体育以外的群众性体育活动中从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作的人员,是发展体育事业、增进公民身心健康、贯彻落实全民健身国家战略的一支重要力量。社会体育指导员技术等级称号分为国家级社会体育指导员、一级社会体育指导员、

二级社会体育指导员、三级社会体育指导员4个级别,属公益性岗位。

市教育体育局群体科科长顾亚克说,近年来,我市坚持把社会体育指导员建设作为推动全民健身工作健康发展的重要杠杆,列入县(市、区)体育部门重要工作内容,每年通过举办

二、三级社会体育指导员培训班,在全市建立了一支强大的懂技术、会管理的社会体育指导员队伍,他们在全民健身活动、指导群众健身、维护健身场地设施和倡导健康生活理念等方面发挥了积极作用,为建设“健康鹰城”、增强人民体质作出了积极贡献。